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  (str.:68 – 69) 

 Spojené státy americké  

- poč. 19. století:  Severní  Amerika – začíná období:  

- trvalo:  

- přišlo …………….. přistěhovalců hlavně ze: 

- plavili se do Ameriky s vidinou: 

- Evropany lákala také tzv.: 

►zlato se rýžovalo na: 

  

Soužití Indiánů a bělochů 

- vedle USA (jih Severní Ameriky) žili původní obyvatelé amer. kontinentu: 

- americká vláda chtěla, aby: 

  ► indiáni proti tomu ►boje mezi: 

  ►indiáni násilně: 

  ►mnoho indiánských kmenů: 

  ►ojedinělý úspěch Indiánů: (kdo proti komu?, místo bitvy?, vítěz?) 

 

Rozpory mezi Severem a Jihem 

- sever a jih USA se vyvíjely odlišně 

- severní státy – průmysl 

- jižní státy – zemědělský kraj – na plantážích se pěstuje: (?), plantážníci  

                       zaměstnávali: 



SEVER USA: žádal: (?), v čele prezident: (?) 

JIH USA: byl proti, jedenáct jižních států odmítlo být součástí USA ►vyhlásilo: 

►občanská válka = 1861 – 1865 - válka mezi: 

- státy severu měly: 

- 1863 – bitva u: (?), rozhodující vítězství: 

- porážka: 

- otroctví bylo: (,), černoši získali: (?) 

USA zůstaly po válce: 

 

Hospodářský rozvoj USA 

- rozvoj hospodářství, průmyslu (automobilový, elektrotechnický), obchodu  

  (vznik bank) 

- vznik měst, uznána svoboda podnikání 

 

 Abraham Lincoln 

- právník, bojovník za zrušení otroctví, prezident USA, zavražděn 

- je uctíván jako: (?) 

 

 

 

 

 

 

Carské Rusko 



- poč. 19. století – území Ruska se zdvojnásobilo 

- země hospodářsky zaostalá, obyvatelé žili hlavně na venkově, stále zůstává  

  nevolnictví 

- absolutismus = samoděržaví = vládne car, jeho moc závisela na armádě, policii  

   a carských úřednících 

- 1861 – car Alexandr II. zrušil: 

- rozvoj průmyslu 

- přesto Rusko ve srovnání se západní Evropou stále zaostalé 

- k tomuto období: známý obraz: Burlaci na Volze – malíř Ilja Repin 

- burlaci = (prohlédni si obraz a zjisti z internetu) 

 

Rozpad Turecké (Osmanské) říše 

- poč. 19. století – úpadek hospodářství, vojenské porážky Turků 

- snaha evropských velmocí ovládnout jednotlivé části turecké říše 

Krymská válka (1853 – 1856) 

 - cíl Ruska:                                                           

 ►krymská válka 

- na stranu Turecka (Osmanské říše) se přidaly: 

- Rusko bylo poraženo a ztratilo vliv na Balkáně 

- 1863 – založena mezinárodní zdravotnická organizace Červený kříž s cílem:     

  (zjisti na internetu…) 

- konec 19. století: proti turecké nadvládě se vzbouřili Slované na Balkáně ►     

   vzniklo několik samostatných států: Bulharsko, Srbsko, Rumunsko, Černá Hora 


